

案號: 105030150 萬海慈善補助生活費 10 萬元

慈母無業顧癌子 醫藥、生活費兩頭燒

文・楊政興



大下父母心,身爲父母,總是期盼子女平安長大,對53歲的亮卿(化名)來說,卻連這最卑微的要求也無法達成……。

坐在病床旁,滿臉盡是倦容的亮卿口述, 20年前嫁給大自己14歲的先生,3年後生下 獨生子小莫(化名),老來得子的先生非常 高興,亮卿則專心在家帶小莫。一家三口原 住南投鄉下,爲了提供較好的教育環境,在 小莫上小學前舉家搬至北部租屋,全家靠亮 卿先生從事水泥工及亮卿在餐廳工作的收入 支應日常生活開銷。

2年前,就讀高一的小莫突然感覺左側大腿莫名疼痛,一開始亮卿不以爲意,以爲是成長痛,請小莫忍一忍,但疼痛感持續數天,且左側髖骨長出約雞蛋般大的腫瘤,亮卿驚覺不對勁,趕緊帶著小莫到大醫院檢查,確診小莫罹患骨內癌。亮卿陪小莫住院接受化學治療並動手術切除腿部腫瘤,手術

在小莫腿上留下長長的疤痕; 亮卿本以爲小 莫可以很快痊癒並返回正常生活,沒想到回 診後腫瘤轉移到肺,再次動手術切除左右兩 邊罹癌的肺葉,亮卿說:「第一年最辛苦, 一年內開了四次刀,病痛在他身上,我的心 比他環痛。」

小莫住院時都是由亮卿照顧,長期的勞累 與壓力,導致亮卿耳膜破裂,「醫生叫我休息 接受治療,但我放心不下兒子啊!」在病床上 虚弱的小莫,提到若有天康復了,最想做的 事情是陪媽媽回越南,離上次回越南已是7年 前的事情了,聽到小莫這麼說,亮卿又紅了眼 眶。訪談時,我們留意到亮卿會不自覺的以手 輕輕撫摸小莫的手,眼中滿是不捨與心疼,偉 大的母愛,在此展露無遺。

醫院張社工表示,小莫罹病這兩年來幾乎以醫院為家,亮卿的先生年紀大,身體虛弱且患有重聽無法幫忙,小莫第一年住院已花光家中積蓄,今年爭取到低收入戶身分可免部分負擔,但小莫使用自費藥物昂貴,即使申請公部門及院內補助仍不足,家中現在無收入,房租支出也是一大負擔,故轉介萬海基金會幫忙。基金會先核定4萬元,訪視後再追加補助每月1萬元,連續6個月,共計10萬元,暫時紓緩困境,也邀請社會大眾共襄盛舉,捐助時請註明「台北亮卿」,詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日:民國105年8月30日